网约房噪声扰民难题如何破

有关部门建议将网约房纳入行业场所特业管理



记者 石景

开在商住两用楼里的网约房总 是干扰楼下住户休息,这样的问题 该怎么破?

11月26日,编号为"7840965" 的网友在宁波民生e点通群众留言 板反映, 自己住在东部新城国贸领 寓,楼上的房子出租后办起了民 宿,由此带来的噪声严重影响了她

张女士告诉记者, 东部新城国 贸领寓为商住两用房。有家公司租 用她家楼上的724室经营了一家网 红民宿。由于公寓隔音效果较差, 自2021年5月以来,张女士夜间多 好觉,于是她向亚太物业和民宿公 司反映, 两者给出的解决方案为安 保人员夜间上门口头劝阻和民宿公 司客服线上电话沟通, 但都没能完 全解决问题。

11月18日和25日夜间,有近 10名客人在724室看世界杯球赛、 打牌,产生的噪声严重影响张女士 正常休息。张女士迫切希望有关部 门能管管。

11月30日,记者前往东部新 城国贸领寓。到了7楼,记者看到 724室大门紧闭,里面没有任何声 音。张女士告诉记者,724室这几 天没人入住,她才得以好好地睡了 几天踏实觉。但这种安稳只是暂时 的,新租客随时会来。

据了解, 网约房是指通过互联 网渠道发布房源、预订并完成交 易,提供用于居住的房屋以及可供 居住的其他场所。考虑到网友所住 的地方为公寓,又是通过手机客户 端预定的, 所以应为网约房。

在"途家民宿"App上,记者 看到这些"民宿"的经营主体为 个,均在国贸领寓内。客服人员表 示,如果租户晚上太吵影响到其他 住户休息,会通过电话跟租户沟通。

亚太物业工作人员则表示,晚 上11点后,如果租户发出噪声影 响到网友休息,网友可以拨打前台 服务电话, 值班保安会上门劝阻, 而晚上11点前发出噪声是允许的。

东城社区负责人告诉记者,公 寓是商用性质,不像住宅有《小区 管理公约》可以进行约束,租户在 公寓内打牌、唱歌等行为确实影响 他人,但目前没有相关规定,社区 很难管。

对此,鄞州区公安分局回复表 示,经核查,国贸领寓724室系网 约房,新城所民警已与网约房管理 人沟通,落实实名登记,督促住户 尽量不要影响邻居休息,并督促物

记者查询到,市人大代表曾在 市十五届人大六次会议上提出"关 于加强对网约房管理的建议",宁 波市公安局公开答复表示, 宁波按 照公安部、省厅相关要求,对网约

房秉持包容审慎的监管原则, 坚持 以教育引导为主, 慎用处罚条款, 市局多次通过各种途径向省厅提出 工作意见,应尽快开展立法工作, 加强顶层设计,从制度上明确平台 公司、所有权人、入住人的责任和 义务,建议先将网约房纳入行业场 所特业管理,完善准人、考核、退 出机制,规范全省网约房的日常管 理流程,从机制上落实住建、文化 和旅游、公安、应急管理(消 防)、卫健等部门管理职责,落实

你是否也同张女士一样, 遭遇 过网约房类似干扰? 对此类问题你 有何看法和建议?欢迎通过以下途 径参与互动。

众筹新闻,我们一起完成的新 闻! 请大家将身边的温暖、感动或 遭遇的困境, 以视音频形式通过以 下方式告诉我们,线索一经录用还 可获得一定的报料费:

1. 通过甬派报料通道; 2. 拨打 宁波民生e点通热线81850000; 3. 微信搜索"nb81850",关注后留 言; 4. 登录宁波民生e点通。

本周先雨后阴

阳光可能要等到周四后



本报讯(记者孙肖)受冷暖气 流交汇影响,我市本轮阴雨过程已 经持续9天。受降水影响,体感依 旧较为湿冷。寒潮影响趋于结束, 本周气温开始逐步回升, 但天气真 正转好要到8日(本周四)以后, 要彻底放晴要等10日了,那时就 有机会见到难得的冬日阳光。

本周前三天都将以阴雨天为 主,今天白天雨水继续,傍晚前后 随着高空槽过境,逐渐转为阴天。周 四起为阴天,之后三天为多云天气。 气温慢慢回升,不会像上周这么冷, 本周最低气温在7℃至10℃左右, 最高气温在11℃至17℃左右。

市气象台提醒,今天开始气温

缓慢回升,但是受到阴雨牵制,升 温之路并没有那么顺畅, 提醒大家 接下去几天依旧湿冷, 防寒保暖工 作不可松懈。此外,12月上旬仍 多阴雨天气,雨天路滑,能见度 低,需注意对交通出行、运输等造 成不利影响。

阴雨连绵的天气往往也会影响 人们的心情。"持续的阴雨天,人 容易闷闷不乐、心情不佳。这些都 是天气对生理的影响, 但每个人的 反应不一样,有的人会感到烦躁, 这是因为空气中含氧量少, 交感神 经处于低潮,身体也就容易感到不 适。"宁波市医疗中心李惠利医院 全科医学科副主任蒋黎医生建议, 阴雨天可以听些欢快的音乐,看些 喜剧片和轻松的书来调节情绪,围 炉煮茶、养宠物、养花也是调节心 情的好方法。

北仑消防志愿队"柴小安" 开展安全巡查

记者 许天长

通讯员 叶晶晶 周纤纤

"曹师傅,这两天寒潮来了, 使用热水器、取暖器的时候一定要 注意安全啊。我们今天来检查煤 气、电线。"为应对断崖式的降 温, 防止严寒天气和连续降雨可能 引发的消防安全事故,12月2日芦 南社区"柴小安"消防员志愿队携 手网格员、志愿者开展消防安全专 项检查及入户"敲门行动"。

芦南社区针对本辖区老年群体 较多的特点, 叮嘱志愿者关注气温 骤降带给留守老人身体状况的影 响,对房屋内线路老化以及取暖设 备使用情况等较为普遍的问题进行 集中巡查。网格员与志愿者针对屋 内用电用气安全开展全方位排查, 对煤气热水器保护开关、燃气管道 老化、煤气配套设施破损等安全隐 患进行重点排查整治,做到第一时 间发现、上报、整改,切实做好防寒、 防火消防安全管理工作。每到一户, 志愿者一边叮嘱老人要做好保暖措 施,一边给老人宣传消防安全知识。

此次行动, 芦南社区充分发挥 "柴小安"消防志愿服务队与网格 员的作用,让隐患消除在萌芽状

最美"厨娘" 送爱心奶茶

12月5日是国际志愿者日,连 日来,海曙区段塘街道新时代文明 实践所联合新典社区新时代文明实 践站在辖区内设置"红盟爱心奶茶 铺",为志愿者送上冬日的温馨奶 茶。在新典社区工作人员精心设置 的奶茶铺内,工作人员化身最美 "厨娘",将冬日的温暖送到为社区 默默奉献的志愿者手中

(徐能 张昊桦 桂琳



2 名驴友四明山区迷路被困

救援团队历时近13个小时连夜营救

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 段晓鹏 张飞)前些天,四明山迎 来今冬的第一场雪, 引得众多市 民上山赏雪游玩。昨天下午,海 曙公安通报了一起惊险无比的深 夜紧急营救的警情: 2名游客相约 上山看雪景,结果被困深山近13 个小时……"我们找到人时,他 们已出现失温现象,再晚一点后 果难料。"海曙公安分局相关负责 人说。

12月3日16时46分,海曙龙 观派出所接到一名男子报警求助, 称他和朋友在铜坑爬山,下山时迷

失了方向,需要救援。值班民警钱 寅立马上带领四名队员与一名熟悉 当地山路的向导前去救援。

连续多日的降雨,使得山路异 常湿滑,加之天色渐暗,气温越来 越低,救援难度逐渐增大。"山中 救援本来就难,等到晚上时,那就 是难上加难。如果遇上恶劣天气, 就更不用说了。"民警钱寅立说,他 们来到目标区域后就开展搜寻工 作,耗费近5小时仍然一无所获。

长时间的搜寻工作,令救援人 员体力消耗严重。尤其是73岁的 向导,近5个小时的山路让老人达 到身体极限。正在这时,包括巡特 警、章水派出所、山岳救援队、消 防救援人员等增援力量纷纷抵达现 场,投入搜寻工作。

"当晚雨势太大,无人机无法 放飞,导致搜寻工作只能靠人力。 能将他们找回来,真的不容易。 海曙公安分局相关负责人说, 救援 人员翻山越岭,终于在12月4日凌 晨4时半左右将被困的两人找到。

6时,两名被困者在救援人员 的护送下安全到达龙观派出所。至 此,一场持续近13个小时的搜寻 工作告一段落!

事后了解,这两人来四明山游 玩,先到商量岗看雪景,再去铜坑 看瀑布,随后准备返航。两人根据 地图软件提示, 打算抄小路回程, 行进到一半时,发现身处悬崖边, 无奈只能报警求助。

参与救援的民警告诉记者,类 似的警情已发生过多起, 山区地形 复杂, 手机定位易出现偏差, 不宜 过分倚重。

警方建议市民,上山游玩前一 定要做好准备,掌握必要的户外避 险知识,注意天气情况,尤其要记 住——别挑小道,容易迷路!

头批地产雷笋上市

寒风扑面,一夜入冬。砻糠雷 笋在雾气中悄悄冒出地面,送来冬 日里的第一口新鲜美味。

2日下午,记者来到溪口镇小 溪岙村的宁波市有机雷笋基地。来 自石门村的农户毛国存和同伴踩着 松软的砻糠层,用特制的铁钳在竹 林里挖掘今冬第一批上市雷笋。

"我们是11月16日敷下砻糠 的,才过半个月,雷笋就出了", 毛国存说, 眼下头批雷笋产量少, 一个人一天产量仅三四十公斤。

新出的雷笋,外壳呈粉红色, 肉质雪白、细嫩, 尤其美味。溪口 "中国雷笋之乡",拥有4万亩 雷竹山, 也是宁波最主要的雷笋产 区,出产的砻糠雷笋品质上佳,是 宁波市民过年餐桌上必备的菜肴。

溪口"雷笋大王"、银龙笋专 业合作社负责人虞如坤介绍,由于 今年秋季气温偏高, 竹林的地温较 足,加上基地将菌菇下脚料等与砻 糠一起使用,保温增温效果更好, 最近几场雨之后, 雷笋很快就出 了,比去年提早了10来天上市。

"眼下,地产雷笋上市量极 少。市民在菜场上买到的多是来自 江西、福建等地雷笋。"虞如坤说。 记者获悉,目前外地雷笋市场

零售价在每公斤30元左右,而新 鲜上市的地产雷笋, 批发价就要每 公斤36元以上,零售价在55元左 右。到12月20日以后, 地产雷笋 才会大批量上市, 供应元旦、春节 市场,届时价格也会有所回落。

和头茬雷笋一起来的,还有新 鲜的冬笋,同样因为量少,市场零 售价每公斤50元-60元。



雷竹山开启采笋季

(余建文 摄)

海曙打造覆盖城乡的老年助餐服务网络



见习记者 **伍慧** 通讯员 徐慧琳

"谢奶奶,饭菜来喽,趁热赶紧 吃,不然过会儿就冷了。"每天,志愿 者会准时敲开独居老人谢阿菊的家 门,递上热腾腾的饭菜,亲切的叮嘱 让老人倍感温暖。气温骤降,海曙区 横街镇爱岭村助餐队的志愿者风雨 无阻,辗转于爱岭村老年食堂和山 村老人家中。

自去年开展标准化老年食堂建 设以来,海曙共开办覆盖城乡的27 家标准化老年食堂。今年,海曙区进 一步开展高山老人"银龄安养"服务 项目,切实缓解高山失能、独居、空 巢老人的用餐难题。

"食"字上做文章,布 局老年助餐服务网络

"目前区内有60周岁及以上老

年人口17.8万。"区民政局负责人介 绍,辖区人口老龄化程度较高,早在 2017年,民政部门就关注到了老人 就餐难题,并搭建了"甬城智慧养 老"平台,依托居家养老服务中心, 只要老年人在平台上下单或通过 81890平台留言,工作人员就会将 餐食配送上门。

2018年10月,海曙推出"老年 助餐车",扩大配送范围,让更多老 人能够吃上热腾腾的饭菜。为保障 食品安全,2019年,区民政局联合 市场监管局以公办养老服务机构为 主打造了20余家"阳光厨房",社区 有需求的老年人都可享受配送上门 服务。2021年,区民政局依托居家 养老服务中心,建设标准化老年食 堂,老年助餐体系进一步完善。

记者了解到,明年海曙区计划增 设10余家老年食堂,力争实现布局均 衡、方便可及的老年助餐服务网络。

"新"字上下功夫,打 造社区养老助餐样板

如今,标准化老年食堂的运

营不断升级,已不仅仅是简单的 提供餐饮服务。志愿者、第三方 运营机构力量的加入, 让老年食 堂成为服务老年群体的桥梁与纽 带。南门街道郎官社区居家养老 服务站于今年创新推出的"共享 厨房", 让辖区老年居民率先"尝

"节假日,我们会组织志愿 者一起包饺子、搓汤圆、熬凉 茶,送给社区老人,每个月还会 给该月过生日的80岁以上高龄老 人过集体生日。"南门街道郎官 社区党委书记阮维芳介绍,"共 享厨房"里的设备都是免费对辖 区老年居民开放,居民只需提前 预约,就能在"共享厨房"做 菜,亦可邀请邻居和家人聚餐。 "这里不仅是食堂,也是老年人的 交流场所。"

此外,为破解菜谱内容单一, 菜品不易保温的问题,南门街道推 出多元化助餐模式,携手宁波饭店 甬味快餐、新四方马园店等辖区社 会餐饮企业,为老年人设立"爸妈 餐桌"。

"优"字上敢创新,探 索山区老年食堂路径

"运营过程中,我们也发现很多 老人不知道社区有老年食堂。此外, 生活饮食习惯也有所不同……"海 曙区民政局负责人说。为此,民政部 门制作分发了温馨提示,让更多的 老人了解政策福利,享受助餐服务, 并创新推出特色餐厅,增加点菜服 务,满足老年群体更多口味需求。

针对乡镇范围大、服务力量不 足等情况,今后区民政局还将增设 老年食堂布点,持续推进高山老人 "银龄安养"服务项目。据了解,横街 镇爱岭村、乌岩村老年食堂已开始 配送;大雷村老年食堂已建设完 成;毛岙村老年食堂正在建设中 ……在这些高山村的标准化老年食 堂里,符合条件的老人只要承担6 元,就能吃中、晚两餐。

"在横街镇试点的基础上,章水镇 也将推进此项服务,持续深入推进养 老服务建设工作,让老年人吃得安心、 放心。"海曙区民政局相关负责人说。

别把群众的事不当事



据近日《宁 波日报》民生版

报道,网友"云起龙腾222"通过 宁波民生e点通群众留言板反映, 鄞州区云龙镇云龙村云龙矸桥桥头 存在落差,反映3年了一直无果, 非机动车通行不安全。

解决好群众的"关键小事", 贵在用心, 时刻放心上、抓手上、 扛肩上。云龙村云龙矸桥"桥头 跳"问题,相信并不存在什么难以 攻克的技术难题,不过是几袋水泥 沙子的事,修补一下也并不费事。 然而, 反映3年竟未解决, 最大的 问题就在于相关部门缺乏担当意 识、对接不畅。群众反映问题的顺 利解决, 最需要的往往不是大量资 金和高精尖技术, 而是一颗为民服 务的公仆之心。

最是小事见真情, 最是细处见

人心。常言道,群众利益无小事, 和老百姓日常生活息息相关的往往 是一件件小事。现在,一些部门和 干部总是把群众利益挂在嘴上,一 碰到具体问题就"不当事"了。解 决好群众的"关键小事",就要多 些主动, 多想一步、多进一步。瞄 准一个个问题,实打实地解决,善 于把工作做细做实, 用群众的获得 感来衡量工作效果。

只有主动到基层去、到群众中 去,想事换角度、有事多商量、凡 事要耐心、成事靠群众, 把人民群 众的"关键小事"当作我们的"心 头大事"来办,才能让老百姓在追 求幸福的道路上有更多的获得感。

"群众利益无小事"不仅仅是 一句口号,更是一份责任与担当! 希望有关部门能重视云龙村云龙矸 桥"桥头跳"问题,并早日解决。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)